         ================= SESSÃO ORDINÁRIA - ATA DE Nº 36==================   
Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Padre para Sessão Ordinária, com a presença dos Vereadores: Vereador Adavilson Kuter Timm - (PP), Vereadora Angélica Behling Wachholz – (PP), Vereador Cláudio André Tessmer - (UNIÃO), Vereador Colmar Neitzke Timm - (PP),  Vereador Edegar Henke - (PSDB), Vereador Ilvo Buchweitz - (UNIÃO), Vereadora Ingride Neuschrank Bonow - (PP), Vereadora Jodele Vahl Schlesener - (PP) e o Vereador Rafael Einhardt Rutz - (UNIÃO). Declarando abertos os trabalhos, o Presidente da Câmara Vereador Adavilson Kuter Timm relatou o Expediente para a presente sessão: Leitura da ata Ordinária 35/2025; Leitura das atas audiência pública 12, 13 e 14/2025; Leitura da mensagem 03/2025 do Legislativo; Leitura do convite a votação da consulta popular de 2025. Logo após o Presidente anunciou a Ordem do Dia para a presente sessão: Analise e Votação dos Projetos de Lei 135, 139, 147 e 158/2025 do Executivo; Análise e Votação em primeiro turno do Projeto de Lei complementar 02/2025 do Executivo; Análise e Votação das Proposições 162, 163, 164, 165 e 166/2025 do Legislativo. Dando início aos trabalhos, o Presidente colocou em analise e votação o seguinte Projeto de Lei: PROJETO DE LEI Nº 135, DE 28 DE JULHO DE 2025. Altera a Lei Municipal nº 2.276, de 13 julho de 2021, incluindo o §4º no art. 1º, altera a redação do inc. III, do art. 2º, inclui o Inc. IV no art. 2º, inclui o §8º no art. 2º, inclui o Inc. V no Art. 3º e inclui os arts. 13A e 13B. O Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu a relatora da COF Vereadora Ingride Neuschrank Bonow para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. Em seguida colocou em discussão o referido Projeto de Lei e após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. PROJETO DE LEI Nº 139, DE 29 DE JULHO DE 2025. Autoriza o Município de Arroio do Padre a assumir a despesa com o fornecimento de água até o limite que estabelece, no imóvel/domicílio sede do Grupamento da Brigada Militar local. O Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu a relatora da COF Vereadora Ingride Neuschrank Bonow para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. Em seguida colocou em discussão o referido Projeto de Lei, aonde foi constatado divergência do Projeto com a mensagem, sendo feito um pedido de vistas pelo Vereador Edegar Henke. PROJETO DE LEI Nº 147, DE 27 DE AGOSTO DE 2025. Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2026. O Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu a relatora da COF Vereadora Ingride Neuschrank Bonow para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. Em seguida colocou em discussão o referido Projeto de Lei, aonde o Vereador Edegar Henke fez algumas colocações.  Após o Presidente colocou em votação, devido à grande extensão do Projeto colocou em votação capítulo por capitulo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. PROJETO DE LEI Nº 158, DE 26 DE SETEMBRO DE 2025. Autoriza o Município de Arroio do Padre, Poder Executivo, a contratar servidor por tempo determinado, para atender a necessidade de excepcional interesse público, para o cargo de Condutor de Máquinas e/ou Veículos. O Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu a relatora da COF Vereadora Ingride Neuschrank Bonow para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. Em seguida colocou em discussão o referido Projeto de Lei, aonde o Vereador Cláudio André Tessmer pediu uma emenda redacional modificativa, alterando o tamanho da letra para tamanho 12. Após o Presidente colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. Em seguida colocou em votação em primeiro turno o seguinte Projeto de Lei Complementar: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2025. Altera a Lei Complementar nº 12, de 19 de novembro de 2009, acrescendo o §7º em seu art. 114. O Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu a relatora da COF Vereadora Ingride Neuschrank Bonow para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. Em seguida colocou em discussão o referido Projeto de Lei e após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. Após o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes Proposições: PROPOSIÇÃO 162/2025 – Vereador Adavilson Kuter Timm - Requer estudo de viabilidade de construção de um abrigo de ônibus próximo do salão de Beleza da Dri, localizado na estrada vinte e cinco de julho. PROPOSIÇÃO 163/2025 – Vereadores Adavilson Kuter Timm e Ilvo Buchweitz - Requerem conserto no telhado do abrigo de ônibus na estrada do alto da Santa Silvana, próximo ao entroncamento com a estrada 29 de abril. PROPOSIÇÃO 164/2025 – Vereador Adavilson Kuter Timm - Requer que a Secretaria acima mencionada preste serviço de auxílio e orientação aos produtores rurais do município que estejam enfrentando dificuldades para honrar seus compromissos financeiros junto às instituições bancárias onde obtiveram crédito, seja para custeio de lavouras ou para investimentos. Tais dificuldades decorrem de diversos obstáculos climáticos ocorridos nos últimos anos. O objetivo é possibilitar que os produtores tenham acesso às linhas de crédito disponibilizadas pelo Governo Federal, conforme PORTARIA SPA/MAPA Nº 114, DE 26 DE SETEMBRO DE 2025. “Estabelece a metodologia de aferição de perdas de rendimento agrícola municipais e divulga a relação de municípios elegíveis às linhas de crédito instituídas pela Resolução CMN nº 5.247, de 19 de setembro de 2025.” PROPOSIÇÃO 165/2025 – Vereador, Colmar Neitzke Timm - Requer estudo de viabilidade para colocação de câmeras de segurança em locais estratégicos do município. PROPOSIÇÃO 166/2025 – Vereador, Cláudio André Tessmer - Requer analise de cadastramento junto a secretaria de desenvolvimento urbano e metropolitano, edital n° 01/2025/SEDUR, junto ao governo do estado do Rio Grande do Sul. Sendo aprovadas pela totalidade dos Vereadores presentes.  Encerrada a ordem do dia e das votações, o Presidente passou a presidência a Vice-Presidente, Vereadora Angélica Behling Walchholz, que chamou o Vereador Adavilson Kuter Timm a fazer o uso da palavra, que iniciou saudando a todos, em seguida comentou sobre sua Proposição junto a secretaria de agricultura. Após reforçou o convite a votação da consulta popular. Agradeceu a todos do Hospital São João da Reserva, pelo atendimento excepcional a sua mãe que esteve internada. E terminou sua fala agradecendo ao Deputado Federal Afonso Hamm pelo envio de R$ 396,000,00 Reais, provenientes de emenda parlamentar, destinada a um trecho de pavimentação na Estrada 25 de julho. Após a Presidente interina da casa devolveu a Presidência ao Vereador Adavilson Kuter Timm que chamou o próximo Vereador inscrito, Vereador Cláudio André Tessmer, que iniciou sua manifestação saudando a todos, em seguida agradeceu a assessoria desta casa pela divulgação das Proposições realizadas. Agradeceu também ao Secretário de Obras pelo atendimento a uma de suas Proposições. Relatou os eventos dos quais participou, entre eles o Campeonato Municipal, a Reunião da Defesa do Setor do Tabaco em São Lourenço, a Festa da Colônia Oliveira e a Copa Salão Rutz. Justificou sua ausência na Comissão de Orçamento e Finanças, no qual é Presidente. Informou sobre reunião realizada com representantes da empresa Equatorial e agradeceu ao Deputado Estadual Dr. Thiago Duarte e ao Deputado Federal Luiz Carlos Busato pela emenda parlamentar destinada ao município. Comentou sobre Proposição do Vereador Adavilson Kuter Timm e encerrou sua fala mencionando o aguardo da colocação das placas de sinalização e sugeriu uma reunião junto ao Prefeito e Secretário de obras.  Após o Presidente chamou o Próximo a fazer o uso da palavra Vereador Edegar Henke, que iniciou cumprimentando a todos, em seguida comentou uma conversa com o secretário de agricultura sobre R$ 50.000,00 Reais provenientes de emenda parlamentar do Deputado Estadual Pedro Pereira e manifestou a contemplação de mais R$ 50.000,00 Reais do mesmo Deputado, também destinado a agricultura. Comentou sobre os municípios elegíveis para a renegociação das dívidas dos produtores rurais, destacando que o Município de Arroio do Padre encontra-se incluído devido aos decretos de situação de emergência emitidos anteriormente. Mencionou seu Projeto de Lei de sua autoria e encerrou sua fala abordando o sistema de saúde e agradecendo pelo atendimento prestado à sua tia, internada em Pelotas. Sem mais Vereadores inscritos a fazer o uso da palavra, nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às vinte horas e vinte e quatro minutos, e para constar eu, secretária, lavro a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim Secretária e pelo Presidente.
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